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un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă sa pu
blică de mai mnlte ori se dă rabatul cnvenit
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să se adreseze Administraţiei ziarului Te
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Ceice vrea să aibă un rost 
în viată trebue să-şi întocmească 
un program serios de activitate. 
Mulţi însă nu-şi dau seama că 
viaţa lor se cheltueşte zadarnic 
din cauză că nu şi-au făcut un 
program de viaţă şi nu l-au ur
mărit cu stăruinţă.

Un astfel de program tre
bue să-şi facă preotul.

Cum să-şi facă preotul pro
gramul vieţii?

Mai întâi examinând: ce ai 
făcut ?

Ce ai de gând să faci?
Din programul cel nou să 

eliminezi lucrurile, despre care 
conştiinţa spne că Dumnezeu Ie 
va omite.

Apoi alcătueşte ţi un pro
gram despre lucrurile pe care 
le-ai neglijat şi care te-ar fi ajutat 
să clădeşti cu mai multă izbândă 
împărăţia lui Dumnezeu pe pă
mânt.

Un astfel de program tre
bue să aibă şi biserica.

In veacul trecut mitropolitul 
Şaguna a alcătuit un program de 
activitate, rămas moştenire şi ur
maşilor săi. I-s’a recunoscut ma
relui Ierarh meritul de iscusit or
ganizator, şi cu bună dreptate.

f O I Ş O A B A
loan Botezătorul
E o figură enigmatici în istoria 

religiei, care de jumătate stă !n cre
ştinism şi de jumitate tn afară de 
creştinism.

loan Botezătorul întâmpină pe 
Hristos, ti recunoaşte supremaţia, 
iar la urmă stă nedumerit ?n faţa ac
telor şi a învăţăturii Lui. «Eşti Tu 
cel ce trebue să vie, sau să aşteptăm 
pe altul» ? au întrebat solii lui loan 
pe Isus. —

Intre concepţia de viaţă a lui 
loan şi a lui Hristos e un contrast 
isbiior.

O seamă de învăţăcei de si lui 
loan s’au ataşat la Hristos, devenind 
fruntaşii cetei apostoleşti. Unii au 
au rămas cu loan şi mai departe, iar 
după întemniţarea şi decapitarea în
văţătorului lor, au intrat tn ceata cre
ştinilor. Dar o seamă dintre aceştia 
au rămas credincioşi Iui loan, s’au 
împrăştiat până la Alexandria şi Azia 
mică.

Pregătirea clerului, cultivarea 
poporului, neatârnarea biseri
cească, constituţia bisericii, toate 
acestea erau indispensabile, şi le-a 
realizat.

Ce e drept, entuziasmul crea- 
ţiunii nu s’a stins de atunci şi 
până azi, dar împrejurările s’au 
schimbat. Atât de mult încât şi 
biserica simte trebuinţa unui nou 
program pentru zilele noastre.

Acest program e necesar 
să-l cunoască slujitorii ei şi cre
dincioşii bisericii.

Programul inmutabil al bi- 
serieii este propoveduirea Ade
vărului şi mântuirea sufletelor.

Există adevăr şi contrafacere. 
Iar în cât priveşte sufletul om e
nesc, există atâtea influinţe, ca 
mediul şi vederile politice şi so
ciale precum şi un conglomerat 
de relaţiuni, care străbat până în 
cele mai intime resorturi ale vieţii 
individuale, familiare şi sociale.

Un lucru e i n d i s c u t a b i l :  
Evanghelia e împinsă la periferia 
vieţii, în loc să fie centrul de 
gravitaţie al acesteia. Şi fără de 
aceasta strămutare nu putem spera 
o prefacere în spre bine, nici în 
societate, nici în familie, nici în 
viaţa individuală.

Dela generaţia în plină viaţă 
cu anevoe putem aştepta să în
ţeleagă urgenţa şi posibilitatea 
prefacerii.

Dar loan pe lângă Importanţa 
de pregătitor al lui ltus a mai avut 
şi alte calităţi semnificative.

EI s’a născut din părinţi bătrâni. 
Această împrejurare cuprinde tn sine 
o problemă psihologică de un interes 
escepţional. Puntea de trecere de la 
o generaţie la alta nu e un fapi ne
glijabil. Nu e uşor părinţilor să în
ţeleagă şi să simpatizeze cu ideile 
curente In care trăiesc copiii lor. Mai 
ales spiritul nou al timpuiui cu ispi
tele şi postulatele iui.

Tot astfel e greu generaţiilor 
tinere să înţeleagă concepţiile bătrâ
nilor, precsuţiunile lor şi normele lor 
de viaţă. Acest conflict tntre părinţii 
bătrâni şi copiii lor ia proporţii de 
adevărată tragedie.

Bătrânii prin natura lor privesc 
spre trecut, iar tineretul spre viilor. 
Revolta tinerilor se poate desvolta tn 
revoluţie adevărată.

Iar când copilul e singur Ia 
astfel de părinţi bătrâni, creşte inti’un 
individualism exagerat, cu o conştiinţă 
a importanţei Ideilor sale şi a unei 
misiuni In viaţă. El suspicionează tot

Ne sbatem într’o criză înfio
rătoare în toate domeniile, tre
când dela o viată quasi-patriar
hală spre o  viaţă modernă. Şi 
această criză stăpâneşte şi în bi
serică, în care trăieşte numai o 
minoritate, iar nu neamul întreg.

Dar biserica nu trăieşte nu
mai in prezent. Ea trăieşte şi în 
viitor şi a trăi în viitor însem
nează a pregăti generaţii mai bune.

Politicianul nu se cugetă la 
altceva decât la alegeriile viitoare. 
Bărbaţii de stat se cugetă la ge
neraţiile viitoare. Iar biserica tre
bue să se cugete ia împărăţia lui 
Dumnezeu, care nu se poate să
lăşlui pe pământ decât prin oa
meni renăscuţi Nu prin oameni 
mai buni decât cei de azi.

Educaţia religioasă diu fa
milie şi în şcoală, până la vârsta 
maturităţii, când creştinul are să 
se conducă de către conştiinţa 
trează şi activă este problema 
cea mai mare, cea mai actuală şi 
cea mai vitală în epoca aceasta.

Este atât de evidentă şi to 
tuşi cea mai neglijată, şi conse
cinţele neglijării ne silesc, în cea
sul suprem să ne angajăm la 
opera de catehizaţie, cu tot de
votamentul şi cu ultima energie.

Există — de sigur şi alte 
probleme bisericeşti, dar nici una 
nu e atât de imperativă ca edu
caţia religioasă. Tr. Scorobtţ.

ce e vechi, critică aşezăminte!« tra
diţionale şi tot ceeace e convenţional.

Prin toată itructara sa spirituală 
el este un interioriit. Din astfel de 
aluat se plămădesc reformatorii şi 
radicalii.

Părinţii Iui loan Botezltorul, 
preotul Zaharie şi Eiisaveta, erau cu
cernici. Trăind la ţară, departe de 
sgomotul şi de relele vieţii, aşteptau 
cu încredere mântuirea poporului ales 
prin intervenţia lui Dumnezeu. Calea 
de mântuire nădăjduită de părinţi nu 
o putea justifica tinerul loan, care 
găsia o nepotrivire, formulată mai 
târziu de Mântuitorul Hristos prin 
cuvintele: «Nu puneţi vin nou In foi 
vechi». Pentru loan formele vechi ale 
pietăţii populare erau In agonie şl 
tensiunea spirituală li anunţa viitorul 
de profet şi tnoitor al vieţii religioase. 
Aceasta e laboratorul divin al plă
mădirii profeţilor mari.

In realitate glas proaspăt pro
fetic nu se mai auzise tn Israil. Preo
ţia cu slujbele ei nu mai trezea tre
săriri de conştiinţă, iar învăţătura re- 

i ligicasă consta din comentare meti- 
I cuioase Intr’un limbagiu răsuflat.

Congrese religioase 
ale intelectualilor

Este o regulă generală în 
armată, că în poziţiile însemnate, 
pe câmpul de răsboi, se aşează 
soldaţii vechi, cu experienţă şi 
cu sânge rece.

Nu ştim de ce nu s’ar aplica 
acest principiu salutar şi în bi
serica noastră, care este în ră
sboi continuu cu duşmani mai 
mari şi mai mici.

Curentul anticreştinesc cu o  
sută de capete pe care îl simţim 
în toate părţile, nu se mulţu
meşte cu învingeri parţiale, cu 
descreştinaren unor indivizi, ci 
vrea altceva: să sguduie şi să 
nimicească duhul creştin din 
temelii pretutindeni.

In Rusia vecină s’a pus pe 
faţă problema extirpării senti
mentului religios; din nenorocire 
şi în alte părţi ale lumii, dacă 
nu în mod brutal, totuşi în mod 
mai discret se lucrează la dimi
nuarea acestui sentiment.

Noi, românii, deşi mai no
rocoşi, cu toate acestea trebue 
să ne luptăm din răsputeri con
tra duhului anticreştinesc, care 
ne ameninţă. >

Oarda de elită a bisericii 
noastre, pe care trebue să o  arun
căm în prima linie de foc, o for-

Docilă, viaţa intelectuală evreea- 
scă accepta sugestiile culturei greco- 
romane ca pe o modă curentă, fără 
împotrivire şi fără nlcio esitare.

Dar loan Botezătorul nu era 
omul acceptării benevole.

Calea In pustie venia din po
runca revoltei interne. Sufletul lui li 
arată drumul spre simplitatea primi
tivă din epoca de creaţie a religiei 
evreeşti.

Nici un compromis cu viaţa con
timporană, cu plăcerile ei, cu capitu
lările ei. Iar dincolo de acea viaţi 
găsia pe Dumnezeul aspru al încre
derii şi al mântuirii. De aceea fuge 
de lume, se retrage tn pustie strigând: 
«Pocăiţi-vă, căci împărăţia Cerului 
aproape estel»

El simţia ci lumea cu păcatele 
ei, cu ispitele ei a Înăbuşit pe om 
şi nu l mai desrobeşte nici când vrea 
să se roage lui Dumnezeu.

Scăparea de sbucium e tn pustie. 
Acolo s’a refugiat Moisi, părăsind 
palatul faraonilor.

însuşi Mântuitorul a trăit retras 
cei treizeci de ani de pregătire In 
Nazaret.
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mează intelectualii noştri, de toate 
rangurile şi poziţiile.

Intelectualii sânt buni sol
daţi ai bisericii, fiindcă înţeleg 
uşor intenţiile şi munca ei, şi tot 
ei pot să*i dea grabnic şi efectiv 
ajutor în toate situaţiile. —

Izbânda unei armate este 
condiţionată de repeziciunea cu 
care lucrează ostaşii ei.

De aceea, dacă până azi am 
luat contact cu intelectualii no
ştri pe terenul administrativ bi
sericesc, —  de azi înainte nu mai 
putem întârzia, fără a ne cauza 
pagube, ca să luăm contact cu 
dânşii pe teren pur sufletesc.

Mulţi intelectuali de ai no
ştri stau departe cu sufletul de 
sfânta biserică, fiind de credinţa 
ca această biserică nu le ajută 
nimic în sbucmmările lor sufleteşti 
şi în lupta pentru existenţă.

Biserica noastră, convocând 
în congrese religioase pe aceşti 
intelectuali după regiuni sau die
ceze, are să le spulbere părerile 
pesimiste ce le au despre biserică.

D e ce nu am da, prin con
grese pur religioase, intelectua
lilor o zi sau două de linişte şi 
recreare sufletească, pe care nu 
o găsesc, fiindcă nu o pot găsi 
în târgul nemilos al vieţii?

De ce nu s’ar ocupa în spe
cial biserica de intelectuali, când 
ei de fapt formează un contin
gent deosebit al pastoraţiei?

De ce nu ar vorbi preoţi 
destoinici în aceste congrese de
spre luptele, durerile şi necazu
rile intelectualilor, oferindu-le în 
formă potrivită mângâere şi în
tărire ?

D e ce nu ar putea biserica 
noastră să le asculte într’un con
gres şi părerile intelectualilor, şi 
de ce nu ar putea să le solicite 
ajutorul pe terenul milosteniei şi 
al învăţăturii creştineşti ?

S’ar face o  chemare frumoasă 
a puterilor latente.

Câte alese suflete de inte
lectuali aşteaptă cu încredere 
această chemare la congrese nu 
numai să-şi spună cuvântul cre
ştinesc, ci să ajute şi cu fapta I

In aceste congrese am putea 
să punem problema sufletească 
în toată întinderea ei, cu răgaz 
şi cu temeinicie.

Nu se poate afirma, că in
telectualul nu are ceasuri de fur
tună sufletească, de momente 
când trebue să admită, că fără 
nădejde nu-i scăpare; dar cine 
cine nu are credinţă, e firesc că 
nu poate să aibă nici nădejde, 
şi atunci tânjeşte umilit şi pri
gonit de soarte şi de oameni.

Cărţi şi reviste scrise în 
acest scop nu sânt de ajuns; 
avem însă posibilitatea de a aduna 
pe iubiţii noştri intelectuali în 
congrese, unde putem vorbi cu 
sufletele lor în toată libertatea.

Şirele de faţă vor rămânea 
poate un fel de pium desiderium: 
Secţia Arad a Asociaţiei clerului 
«Andrei Şaguna», va încerca însă 
în toamnă să deschidă calea şi să 
ridice problema sufletească în 
mijlocul intelectualilor.

Munca va fi a noastră, ear 
binecuvântarea a lui Dumnezeu 
mare şi bun şi puternic.

Pro*. D r. Ş tefan Cioroianu.

Rente în loc de bani? Spun ga
zete, că In locui salariilor şi pensiilor 
neplitlte se vor da rente de stat sau 
bonuri de tezaur. Va să zică, func
ţionari, preoţi, învăţători şi pensionişti, 
neplătiti unii r,id pe anul trecut, vor 
primi in Ioc de bani rente sau  bonuri 
— şi aceasts mai ales In Ardeal, dar 
mai puţin în vechiul regat, unde 
aproape peste tot s’au plătit salariile. 
Nu este Insă cu dreptate, ca statul să 
pună jertfe pe unii, scutind fn acelaş 
timp pe alţii. Jertfele trebue puse 
deopotrivă  pe to ţi, achitându-se în 
bani toate restanţele, sb;s după  acea
sta ar putea fi vorbă de plătirt prin 
rente, — aplicate însă tuturora, fără a 
face favoruri.

îndeletniciri secundare 
pentru preoţi

Preoţia este slujbă apostoleascl. 
Ea stă tn serviciul unui ideal, al idea
lului creşterii sufleteşti şi al educaţiei 
masselor. Adevăratul preot In aceasta 
lş va căuta şi mulţumirea, satisfacţia 
şi recompensa muncii şi chemării sale.

Nu i mai puţin adevărat ci fiind 
şl preotul om şi având si triiască 
tn mijlocul societăţii, are şi el nevoi 
materiale dela care depinde chiar Îm
plinirea chemării sale sufleteşti.

«Celce slujeşte altarului,dela altar 
să trăiască». Altarul a şi asigurat exis
tenţa preoţim!! noastre până bine de 
curând. Azi Insă, când credincioşii 
noştri, desigur nu din vina noastră, 
au Început să fie tot mai puţin preo
cupaţi de nevoile sufleteşti, când de
cadenţa morală a vremurilor, In care 
ne sb&tem, li face ca, contrar sbuciu 
mirilor preoţimli, să se îndepărteze 
tot mai mult de cercurile moraliza
toare ale bisericii, altarul trebuie să 
recunoaştem că nu mai asigură sluji
torilor săi existenţa, şi beneficiile îm
preunate cu slujba de preot au înce
put să scadă In mod vertiginos.

Pe de altă parte, preotul nostru 
este tratat tot mai maşter şi din oartea 
guvernanţilor. Azi salarul de mizerie 
al preotului e redus la a treia parte şi 
nu se plăteşte cu lunile.

Este foarte caracteristic felul 
acesta de a vedea preoţimea ai tutu
ror guvernanţilor. Preoţimea este 
privită ca un bslast, ce n’ar mai aduce 
nici un folos, şi deci statul ar putea 
să se lipsească de ea. Cum altfel am 
putea să ne explicăm că preoţi, cari 
sa la bază bacalaureat şi academie 
teologică şi deci cslificaţie universi
tară, să fie retribuiţi cu ssiar de Lei 
1800, mai mic decât al impiegaţilor 
stagiari şi ch;ar decât al şefilor de 
post de jandarmi, cu patru ci. primare.

Refugiul preoţind! s’ar părea că 
ar fi I* parohii. Ceeace statui nu ar 
putea da,—să  ne dea credincioşii, pentru 
a căror educaţiie ne-am Închinat ac
tivitatea. D*r, în starea de criză de 
azi, nu putem să aşteptăm prea mult 
ajutor nici dela parohii. — Azi nu 
mai putem încasa repartiţii mid de 
câte 20—30 de Lei, pentru necesită
ţile curente ale bisericilor, Cum s’sr 
pntea Incasa suplimente de salarii 
pentru slujitorii bisericilor, când peste 
satele noastre a trecut şi propaganda

deşănţată a alegerilor parlamentare, 
tn care candidaţi fără scrupul nu s’an 
sfiit si spună: «Aceştia vă sânt jă- 
fuitorii voştri — era vorba de preoţi 
şi de Învăţători, — de n’ar fi numai 
aceştia, aţi vedea ce bine ar fi de 
voi şi de ţară».

Socotim deci că de o îmbună
tăţire a sorţii noastre cu concursul 
statului, ai poporului sau al parohiilor, 
azi nu poate fi vorba, şi cu astfel de 
aşteptări ar Însemna numai să ne în
şelăm pe noi înşine.

Se naşte deci întrebarea că ce-i 
de făcut Intre aceste împrejurări?

Iată ce-i de făcut: Vom căuta să 
ne augmentăm veniturile prin ocu- 
paţiuni laterale.

Nu Înţelegem ca preotul să 
muncească din greu la câmp, căci 
de această muncă nici nu-i capabil 
şi ea te face şi incapabil de munca 
spirituală, şi nici ca preotul să facă 
diferite afaceri negustoreşti, prin care 
şi ar pierde prestigiul de slujitor al 
Domnului.

Înţelegem să facem: pom icultură, 
pentrucare in fiecare parohie se gă
seşte o bucată de pământ unde si se 
poată planta pomi sau să se înjghe
beze o pepinieră de pomi. Şi Intr’un 
fe! şi tn altui se poate produce din 
o bucată de pământ de un jugir un 
venit cel puţin echivalent cu salarul 
de preot.

Tot atât de rentabilă-i apicultura, 
îndeletnicire atât de frumoasă şi de 
atrăgătoare prin plăcerea ce o sim
ţeşte orce intelectual, studiind viaţa 
internă a stupului atât de minunat 
întocmită.

Cunoaştem atâţia cari trăiesc 
după avicultura, crescând găini de 
rasă, raţe de rasă, gâşte de rasă ş. a.

Am putea tn Lne să mai Înşirăm 
floricultura, legum icultura, creşterea 
râmătorilor de rasă, sericicultura ş. a.

Citeam că In Franţa, când s’a 
produs ruptura Intre stat şi biserică, 
preoţimea din Franţa a Îmbrăţişat di
ferite meserii, şi biserica a ieşit Întă
rită pe urma acelei rupturi.

Este bine să fim din vreme 
pregătiţi. Să căutăm de acum, să ne 
îndeletnicim cu astfel de ocupaţii la
terale prin care să ne înmulţim be
neficiile, azi atât de scăriţate, fără să ne 
umbrim cât de puţin aureola, ce da
tori sântem să ne-o creiăm în mij 
locul poporului, putându ne face pe 
deplin chemarea preoţească şi ser
vind ca piidâ vie de urmat.

Pr. Al. P o p a ,

Acelaş lucru l-a făcut loan Bo
tezătorul tn pustie. Acolo s’a desluşit 
în sufletul iui viziunea pocăinţei: 
Separarea de lume şi de plăce
rile ei, spălarea de păcate prin bo
tez ca semn ai părăsirii de traiul din 
trecut.

loan Botezătorul e tipui ascetu
lui, care se lapidă de cele lumeşti, 
păstrând numai libertatea absolută de 
a denunţa păcatele din lume.

Acestea nu le cruţa şi Ie de
nunţa cu preţui vieţii. El denunţă 
imoralitatea lui Irod, care i-a costat 
viaţa. Nu este primul caz ln B blie, 
când astfel de imoralităţi se râsbuni 
cu moarte.

° Mântuitorul Hristos a primit cu 
aprobare proclamarea împărăţiei lui 
Dumnezeu, propoveduită de íoan şi 
necesitatea pocăinţei, o condiţie 
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loan, Hristos substitue mila com
pătimirea, ţţr tn locul renunţări la 
cele lumeşti, Hristos cere consacrarea.

Auzind apeatea loan Botezătorul 
s’a ivit o nedumerire tn sufletul său 
despre atitudinea Mântuitorului. D* 
aceea a şi trimis iscoade ia E< să-L 
întrebe cine este, Ja r Hristos i-a În
drumat să privească la lucrul ce face.

tsiessld

Cu toate neajunsurile vieţii omeneşti, 
omul e creatura lui Dumnezeu şi 
obiectul mântuirii Lui. Cu toată dife
renţa dintre concepţia iui bus şi a 
iui loan, Mântuitorul i-a făcut apolo
gia numindu-1 cel mai mare om nă
scut din femee.

Predicatorul aspru al pocăinţei 
şi ai renunţării ia cele lumeşti Îşi are 
locul siu lângă tronul dumnezeesc. 
Iubirea de Dumnezeu ne va ajuta să 
tipădim cele lumeşti şi vremelnice, 
consacrându ne Domnului. T. S.

etrodiada
— Cântece  —

/
In tem niţa  cea m al filavă  
D in  câte p o a r l’ acest p ă m â n t, 
P rororu l s tr ig ă  'n g la s  de vifor 
C u vân ta i D om nului P reasfânt.

L a  tunetele vorbei sa le  
Sm erit se p lec că un norod,
D a r  tu lbura-se ca o fiară  

H lrodlada  lut Irod.
t

— Im i răscoleşte to a tă  pacea  
A s t pu stn ic  crunt ca ua şacal,

.taitoaăi oi»aduit« nu'itnl "»tso-u.

Ş i m i o trăveşte veselia  
Ş i vinu ’n capa de crista l l...

D ar, ja r  pe cerul p lin  de stele, 
P e  fu lgerul lu i D um nezeu:
S ă  i  am uţesc eu g a ra  d â rză  
Cu lim ba paloşu lu i meu!.-.

II

La C urte-i zu m ze t de chim vale 
Ş i m elodii de g la su ri vil,
Ş i  Salomeea ’n fiebân ta iă  
î ş i  toacă focal tn org ii

Irod î i  soarbe m lădierea  
Ş i focal ochilor de jar,
Ş l 'nchlnă ţa ra  ş i poporul 
Ş i legea sfân tu lu i altar.

Irodiada cea vicleană,
Cu zâm bet ca ld  ş l  d iafan ,
Ii cucereşte ’« p a tim i capul 
S ih astru lu i dela Iordan...

— Z ădarn lc vreau destrăbă la ţlt 
Să curme g ra iu l cel de su s!  
Z ădarn lc vreau nelegiu iţii 
S'astupe dram ul lu i Isu sf...

A. N A N U .

Vremelnicia... veşnicia...
In seara de sfânta Mărie, o fe

riciţi sărbătorire a zilei numelui ne-a 
strâns in casa unuia din stâ'pii satului 
O. de pe Secaşul ardelenesc.

Răsărise, pe-un cer de aur bătut 
cu nestemate, luna plină. La început 
roşie şi liniştită, tn cele din urmă un 
glob aib de strălucire, ce-şi trimitea 
suliţele de lumini pe-un drum de 
raze, peste pământul rece al nopţii.

In curte, lumina ei împuţina 
umbrele, statornicied în locul lor albul 
pal, pur şi paşnic ce ’ndeamni la 
gânduri senine.

In casă, argintul ei ce pătrun
dea sfios şi blând cu răcoarea nopţii 
printre draperiile tereştrii deschise, 
sporise voia bună, încălzită de nelip
situl «lapte» al bătrânilor. Erau cu 
toţii deschişi la suflet şi deslegaţi la 
vorbă. Sărbătorirea liniştită şi cuviin
cioasă se Însufleţea şi cucerea; ear 
sărbătorita, dna căpitan B., prezida 
demn şi elegant deslănţuirea de sinceră 
Însufleţire cu care societatea aleasă ce 
o înconjura li prăznuia ziua numelui.
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aftcte grăitoare
— 75 m ilio a n e  p e n tru  greco-

c a to lic i! —
C ât este guvernul aduul de 

părtinitor pentru biserica «unită» 
şi, în aceeaş vreme, cât de nedrept
— ca să nu zicem mai mult — 
pentru biserica ortodoxă română, 
se învederează şi din următoa
rele două acte, apărute în M o
nitorul Oficial din 2 6  August 
1932, — acte ce le publicăm acum 
fără alt comentar:

Prin decretul regal Nr. 2186 din 
1932, se deschide, pe seama ministe
rului f nanţelor, pe exerciţiul 1932, un 
credit extraordinar bugetar in sumă 
de 5.000.000 iei, pentru completarea 
salariilor preoţilor uniţi, pe lunile Iu
nie şi In ie 1932 cu o acoperire din fon
dul pentru desrh deri de credite su
plimentare şi extrfordinire prevăzut 
In bugetul generai al statului pe exer
ciţiul 1932.

Idem Nr. 2340 bis. din 1932, se 
deschide un credit extraordinar bu
getar in sumă de lei 10000000 , pe 
seama ministerului finanţelor, pe exer
ciţiul 1932, pentru completarea sala
riilor preoţilor uniţi, pe lunile: Au
gust, Septemvrie, Octomvrie şi No- 
emvrie 1932 cu acoperire din fondul 
pentru deschideri de credite supli
mentare şi extraordinare prevăzut In 
bugetul generai al statului pe aceiaş 
exerciţiu.

Critică şi critică
Viitoare» biserică ortodoxă ro* 

mână în Blaj preocupă mereu cocoa
nele monitorului iârnăvesn Unirea.

Un număr mai nou, al organu
lui mitropoliei de!a Blaj, scoate la 
iveală *an frumos document de băr
băţie şi creştinească cinste a frunta
şilor ortodocşi — dela B a] — ce l au 
semnatt.

Documentul, foarte lăudat de 
Unirea, şi purtând num-Ie a cinci or
todocşi din B aj, pius doi tŞ  a ş a >, 
saune in mod vag că tn’au fost şl 
na sânt persecutaţi din partea con
fraţio>(?) grtco caîo'ich ; nu se po
meneşte Insă, In «grăitorul» document, 
absolut nimic despre plănuita clădire 
a bisericii ortodoxe In mica Romă; 
era ceice l-au semnat nu sânt, cum

ni se anunţi, decât bieţi negustori 
furnizori ai mitropoliei blăjene şi ai 
şcoaielor greco-catolice, oameni de 
pace cari find convocaţi au iscălit o 
declaraţie de eomplezanţă, şi nimic 
mai mult.

Rămâne prin urmare constatat, 
că românii ortodocşi din Blaj sânt 
opriţi cu poliţia, de două luni de zile, 
de cătră primăria locolă, ca să-şi con
struiască capela ortodoxă pe propriul 
lor teren, cu toate că onoratul corni- 
tnt local de revizuire din Cluj ii-a dat 
dreptate In cauză.

Abuzul de putere, ne mai po
menit, al primăriei blăjene, este Înve
derat; ear critica ce i se face In presă, 
este onestă şi imparţială, şi astfel cu 
totul Îndreptăţită.

MMTIll
Sărbătorirea unui flloromán. Ală

turi de poporul cehilor, a sărbătorit 
şi poporul român, cu toată însufleţi
rea, pe părintele Dr. Metodiu Zavoral, 
care tn 28 August a. c. a împlinit 
vârsta de 70 de ani. Superiorul mă
năstirii Strahovului de lângă Praga a 
dat, în timpuri grele, toată creştineasca 
Îngrijire ofiţerilor şi soldaţilor noştri 
prizonieri şi răniţi, transformând mă* 
năstirea sa într’an mare spital, In care 
a ştiut si aline suferinţe şi să să
dească în suflete speranţa victoriei 
finale a dreptăţii. Părintelui Dr. Meto
diu Zavoral, — născut şi crescut în ţara 
lui Huss, — luptătorului distins, care 
astăzi este membru de onoare al 
Academiei române şi «doctor honoris 
causa» al universităţii din Cluj, Ii do
rim mulţi ani In perfectă sănătate, ca 
să-şi desăvâsşească opera împrietenirii 
celor două nebuni vecine şi aliate.

Misiuni religioase se fsc in 7 şi 
8 Septemvrie a. c. în comuna Cioata 
din protopopiatul Sebeşului. La mi
siuni şi sf. Liturghie în sobor, Joi în 
8 Septemvrie participă tn mod obli- 
gator preoţii din cercul religios Cioara.

Nu dispare 1 Dels P. C. părinte 
protopop Nicolae Borzea, din Făgă
raş, primim: Cetind sn Telegraful 
Român Nr. 57, că «dispare gorunul 
iul «Horea şi este aproape să se de
spice de sus până jos», îmi adusei 
aminte, că !n tinereţe!« mele, fiind Ia 
o adunare a fondului de teatru la 
Brad, toamna, făcurăm excursiune la 
Ţebea, când întâia oară am văzut şi 
am admirat gorunul Iui Ho r e a .

Luând in buzunar ghinde din acest 
g o r u n ,  le am plantat in cimiter 
şi in g'ădina noastră din Viştea 
de jos. Din aceste ghinde au răsă
rit stejari frumoşi, — unul, in gră
dină, acuma inait cât turnul bisericii,
— a ieşit biruitor, la soare, deasupra 
frasinilor, — deci gorunul iui Horea 
nu dispare. Ei stă In faţa ulmului 
uriaş al martirilor ortodoxiei loan Aldea 
Borzea, care după 6 luni de suferinţe 
in castelul din Făgăraş şi-a dat duhul 
in floarea vieţii, in etate de 42 ani,
— lăsând in urma sa 6 copii orfani... 
(vezi revista Transilvania Nr. 6 , din 
1926 pag. 251)

Banii de argint â 100 lei, puşi 
in circulaţie, au să înlocuiască banc
notele de câte 100 lei. Cu ziua de 1 
Septemvrie 1932, banii de hârtie de 
câte 100 Iei se pot preschimba tn 
bani de argint de câte 100 iei la fi
lialele Băncii Naţionale a României.

întunecime de lună avem Mier
curi in 14 Septemvrie. Principalele 
faze ale întunecimii, care va fi aproape 
totală, se vor putea observă între ora 
22 şi 1, — dacă cerul va fi senin.

împlinirea datoriei. Un poliţist 
la Roma, observând zilele acestea, 
cum di Mussolini trece in maşina sa 
cu o iuţeală mare prin Via Fiamina, 
a notat numărul atomob luiui şi a 
aplicat şefului de guvern amenda pen
tru abatere dela regulamentul circula
ţiei. Dl Mussolini a plătit amenda şi 
a dat poliţistului o recompensă mare 
şi o fotografie a sa cu un autograf, 
drept răsplată pentru modul cum şi-a 
tmpiinit omul datoria. (Să cuteze un 
poliţist român să noteze numărul mi- 
şinei unei excelenţe d’ale noastre 
care se abate dela regulamentul cir
culaţiei, şi a doua zi e destituit — pen
tru lipsă de «respect» cătră autorităţii)

ŞTIRI LOCALE
înscrierile Is şcoala primară de 

stai Nr, 1 bă«iţi din Sibiu (Slrada 
Avram Iancu Nr. 13) se fac in 1—10 
Septemvrie, zilnic între orele 8 —11 
a. ra. şi 3—5 (15—18) p. m. fn can
celaria şcoalei. Cursurile incep in 15 
Septemvrie.

Orchestra oraşului concertează: 
Luni, in 5 Septemvrie, ora 7 seira, 
pe Promenada de jos; V neri, fn 9 
Sept. in Parcul sub arini, ora 7 seara.

Poşta redacţiunii
P r .  / .  H. în  B. N u  c u n o a ş te m  a ltă  

a d re s ă  d e c â t :  D ire c ţ ia  c ă m in e lo r  d e  u c e n ic i  
ro m â n i ,  T im iş o a ra .

Meditaţii*
Nu vă întristaţi în rând cu 

cei ce n’au nădejde. 1. T es. 4 ,1 3 .
Lacrimile, plânsul, ne vin In mod 

spontan, in timp de doliu mai ales. 
A nu plânge este a nu fi iubit nici 
odată. Iată de ce Evanghelia nu in
terzice lacrimile, nici nu opreşte 
plânsul. Mântuitorul insuş a plâns pe 
mormântul prietenului său Lazar. La 
ev. loan 11, 35 şi 36 se zice: Şi Isus 
a plâns, iar Iudeii ziceau: Iată cât de 
mult II iubia. — In loc de-a socoti 
lacrimile ca un semn de slăbiciune, 
cum era tn păgânism, Evanghelia 
vede tn el« generositatea şi ne lasă 
să plângem In dragi voie.

Dar există două feluri de-a 
plânge.

Primul fel cu desăvârşire pă
gân şi foarte răspândit e caracterizat 
de sf. ap. Pavel ca plânsul «fără de 
nădejde». Se poate vedea amărăciunea 
toată, care zsce in astfel de lacrime. 
A plânge fără nădejde, absolut firă 
nădejde, o astfel de Întristare poate 
fi aducătoare de moarte.

Ol să ne ferească Dumnezeu, 
de-a vărsa astfel de lacrime In ceasuri 
de grele încercări, ele pun capăt 
vieţii şi necinstesc pe Dumnezeu.

Din fericire mai există un alt 
fel de-a plânge: Maniera creştină de-a 
plânge. — Lacrimile curg pentrucă 
creştinul are o inimă iubitoare in În
doită măsură; sufere cu trupul, şi su
fere cu sufletul, ear iacrimile-i sânt o 
uşurare. Dar prin lacrimi, după fă
găduinţa Mântuitorului Hristos, creşti
nul priveşte către Pământul făgăduin
ţei: Alor săi, In ceas de moarte, nu 
le d i un salut ultim, definitiv, ci le 
spune: la revedere In casa Tatălui.

Intr’adevăr ceeace ne potoleşte 
plânsul, este certitudinea de-a regăsi 
pe aceia cari, după cuvântul poetului 
nostru Oh. Coşbuc: Moartea iui Ful
ger: «nu sunt morţi, ci numai duşi», 
şi a-i regăsi, şi marea mângăiere stă 
aici, intr’o patrie mai bună.

Iată pentruce, orcare ni-ar fi 
durerile, orcare mâhnirile, prezente 
sau trecute, să avem sus inimile să 
ne înălţăm privirile, fie şi cu ochii 
scăldaţi Iu lacrimi, dar cu 'acrimi, 
care să nu facă decât cu atât mai 
vădită, prin scânteierea lor, In Hristos, 
în învăţătura şi învierea sa, Pământul 
făgăduinţei, limanul mântuirii, Patria 
cerească.

* A d a p tă r i  d u p ă  a u to r i  d ife r i ţ i,  d in  
l im b a  g e r m a n ă  şi f r a n c e z ă

Se simţea în aer răsufletul tre
cător şl dulce al câtorva ceasuri de 
netăgăduită Înseninare, învăluind totul.

Se simţea farmecul dureros şi 
blând ai trecerii eterne.

Se simţea rostindu se: vremel
nicia. *

Ostenită de neastâmpărul firesc al 
celor cinci anişori ai săi, micuţa Doina, 
o  fetită cu chip dc lumini şi suflet 
muiat în basme, cedă rugăminţilor 
mamei ei şi părăsi pâlcul câtorva pe
rechi de tineri cari, tn camera vecină, 
încercau acordurile unei sprintene 
«hăţegane». Copilita cu nume de dor 
şi jale adâncă — ca ochii ei negri şi 
umbroşi — după ceremonialul «noapte 
bună» pe care copiii bine crescuţi 
nu-1 uită nici când, pleca la culcare 
însoţită de grija delicată a mamei 
sărbătorite şi învăluită de privirea 
caldă a celor tineri, pe cari i-a fericit 
cu o drăgălaşe tovărăşie, atâta vreme. 
Petrecerea continua liniştită. Aproape 
uitasem cu toţii de Doina. In toiul 
unei discuţii ce legasem cu un prie
ten, acesta întrerupe şi mi face un

; semn. întorc capul. Din privire trimit 
I un consemn celorlalţi... Şi ceeace 
i vedeau o d ri noştrir era desdreptul 

mişcător. In genunchi, cu raâniie Îm
preunate pentru rugăciune, cu ochii 
îndreptaţi către icoana Celui mai mare 
prieten al copiilor care-i zâmbea de 
pe perete, Doina era alta.

Fetiţa care cu câteva minute 
mai de vreme sporea bucuria tuturor 
cu bucuria ei, într’o atitudine impre
sionantă se ruga.

Dela locul său de onoare din 
camera vecină, cu ochi moi de la
crimi de fericire, mama sărbătorită 
ştia mai bine decât noi că buzele mi
cuţei Doina şopteau o rugăciune: 
Inger, ingereiül meu; ce mi te-a dat 
Dumnezeu ; totdeauna fii ca mine şi 
mă ’nvaţă să fac bine. Ea sânt mică; 
fá ma mare. Ea sânt slabă; fă-mă 
tare. Şl 71 tot local mă ’nsoţeşte şi 
de rele mă păzeşte. Doamne, ingereli 
tăi, fie păzitorii meii

Din icoana dela căpătâi, Pruncul 
din ieslea dela Betleem primea rugă
ciunea şoptită de micuţa.

Din icoana de pe perete Mân
tuitorul coboară... şi luând de mână 
copila parecă rosteşte: Adevăr gră
iesc vouă; de nu vă veţi întoarce la 
Dumnezeu şl să vă fa.eţl ca pruncul 
acesta, nu veţi intra întru împărăţia 
cerurilor. Căci cine se va smeri pe 
sine ca pruncul acesta, acela este cel 
mal mare tn împărăţia cerurilor. Şi 
cine va primi pe un prunc ca acesta 
întru numele meu, pe mine mă pri
meşte. Iar cine va sminti pe anal 
dinír'aceşti mici cart cred intru mine, 
mai de folos i ar fi lui să. şi spânzure 
o peatră de moară de grumazul lui 
şi să se înece întru adâncai mării.

In cuvintele Lut, voibea ade
vărul; In ochii mamei, plutea duioşia; 
In rugăciunea micuţei Doina cântau 
coruri îngereşti; dintre noi fugea 
vremelnicia.

in sufletul meu robit de gân
duri cuvioase se sălăşlui* biruitoare: 
veşnicia.

Trecii o săptămâni.
Intr’o seară târzie, singur In 

odăiţa mea, cu biblia ebraică înainte,

stăteam cufundat tn deslegarea unui 
capitol din profetul loil.

Mă aud strigat pe nume.
Ua glas duios de mamă fericită 

îmi spuse doar atât:
— Doina se roagă:
Răcoarea serii năvălea binefă

cătoare prin ferestriie deschise, pur
tând pe undele ei mană pentru su
fletul meu: înviorarea, primenirea.

Sabin Slbianu.

Monografia internatului de băeţi 
ort. rom. din Bsiuş, de Iconom sta
vrofor Moise Popovlcl, fost director. 
Oradea, tip. diec. 1932. — Un voi. 
de 174 p. cuprinzând datele privi
toare la activitatea desfăşurată tn acest 
internat tn timpul de trei decenii de 
când există (1899-1929). Pretu! 50 
lei, poşta 12 lei recomandat. Venitul 
net este menit pentru scopurile inter
natului. De vânzare la autor în Beiuş, 
judeţul Bihor, şi Ia Librăria Arhidie- 
cezană, Sibiu.
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Nr. 6607/932.
Concurs

La Şcoala de ap lica ţie  a secţiei 
de fete dela şcoala normată ortodoxă 
«Andrei Şaguna» din Sibiu este va
cant un post de învăţătoare.

Pentru ocuparea acestui post, 
conform deciziunei On. minister al 
instrucţiunii Nr. 108 846 din 17 Aug. 
crt., cu începere dela 15 Septemvrie 
crt. se va ţinea concnrs la secţia de 
fete a şcoalei normale «A. Şaguna».

Se pot prezenta la concurs în
văţătoarele cari au: a) examen de 
capacitate cu media cel puţin 8; b) 
stagiu de cel puţin 3 ani la o şcoală 
primară şi calificativul cel pnţin bine 
la toate inspecţiile; c) n’au suferit nici 
o pedeapsă.

Concursul va consta din probe 
scrise, orale şi practice. Informaţiuni 
dă In această chestiune Dirscţiunea 
şcoalei normale.

Sibiu,  30 August 1932.
Consiliul arhiepiscopesc.

AVIZ
Domnii Preoţi cari doresc 

a-şi procura Reverenzi, Pal
toane şi Haine d e  Iarnă,
să se aprovizioneze la vechea

Croitorie
PETBAŞCU
Sibiu, P ia ţa  Unirii 1 0 ,
nnde au sosit un stoc de mărfuri, 
de asemenea se află brSurl 
roşii şi albastre, orice co
mandă se confecţionează prompt 
şi cu preţuri solide. (tş) 1-4

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
universală

Şi

Statistica bisericească
de

Euseviu P opovici
profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral în limba germană, ţinut pentru 
ultima oară în anul academic 1909, revăzut 

şi mai adăugit ulterior
Traducere

de
Mitropolitul Atanaslo Mlronescu

fost Primat al României 
PREŢUL: Volumul 1 Lei 200-- 

II „ 150-- 
„ 111 „ 120*—
« IV „ 200-—

plus spese poştale Lei 301—.

A apărut şi se află spre desfacere 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Misterele spionajului
Spion şi spioane celebre,

mijloace şi procedee de spionaj, propagandă, 
terorism, etc. 

de
Ol I. Teodorescu şi Cpt. A. Hrlstescu
Preţul Lei ÎOO—, plus spese poştale Lei 10’—

A apărut şi s e  află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu:

Harta Arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-Ma şi Sihla

pe protopopiate

Preţul

Întocmită de
D r. CORNEL POPESCU

protopop
Lei 130.— lipită pe pânzL

La Librăria Arhidiecezană se afli 
de vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare 

Cierului din ziua de azi 
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25 —, plus spese poştale Lei 10.—

La Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se află de vânzare

Introducerea
în  s f in te le  c ă r ţ i  a le

Testamentului nou
de

Arhipresbiterul-Mitrofor
D r. V A 5 IL E  GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şl al exegezei T. N. 
la facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 480'—, plus spese poştale Lei 20‘—

Dela Librăria Arbidiecezană sé 
pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de loan cav. de Pnşcariu. Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

Dela Librăria Arhidecezană din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu istoric-misionar

de
Arhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120 —, plus spese poştale Lei 10.

A apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Monografia
com unei b ise rice ş ti rom . o rt. a  
Sfintei T reim i din B raşov-T ocile .

de
VASILIE SFETEA

paroh.
Preţul Lei 80‘— plus spese poştale Lei 10‘—

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

Giovanni Papin!
in româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180'—, plus porto poştal Lei 15‘—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

I c o a n e  s f in te
pe hârtie, )n toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Deia Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, în pluş, cu copcii 
şi surit. Preţul de Lei 4501—

Redactor respQnsahU; Dr. ö to rf»  P ro sa .

Citiţi

M E M O R I I L E
Arhiepiscopului şi M itropolitului

Andrei Şaguna
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilnstraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentnoase din viaţa sa. Se află la

Librăria A rhidiecezană In Sibiu
I P i e V a l :  2 5  r . e l

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se pot procura, manualele de 
religie aprobate de Sf. Sinod pentru 
şcoalele primare:

N IC O L A E  C R IŞ M A R IU  
Istorioare biblice ed. iX L e i22 

Istorioare bisericeşti „ v „ 20 

Catehism „ v „ 20

A apărui tn Biblioteca
La Vatra sufletească a Neamului

Nr. IX

Cum s ’a făcut unirea cu 
Roma in Otiaba-Forgaciu?

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude 

de
Dr. Gh. Cluhandu
consilier-referent eparhial, Arad.

Se poate procura dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu. Preţul Lei 25-—, 

plus spese Lei 5*—.

La L ibrăria Arhidiecezană, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bucate

POFTĂ BUNĂ;
de ZOTT1 H O D O Ş .  P artea  i  
com pletă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales în Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea 1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-nri, îngheţate, dulce
ţuri, compoturi, numeroase tnenu-uri ş. a. 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult

La XjVbr&xla. ,a&.x2aJ.dJ.«c*za,aa.&

In editura Comisiunii admini
strative a Tipografiei arhidiecezane a 
apărut şi se afiă de vânzare la Libră
ria arhidiecezană din Sibiu:

H i M M  Mill» 
I M lilir É IM

în secolul XVIII

SILVIU DRHGOMIR
profesor universitar, membru al Academiei Române-

Voi. II
cu  7 5  d o c u m e n te  a n ex a te . 

Preţul Lei 400, plus spese de poştă Lei 20. 
Volumul I costă Lei 300

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

A T L A I
pentru

I M  i n i  i n i i
întocmit sub

îndrumările dlui Teodor M. Popescu
profesor la Facultatea de teologie din Bucureşti 

de
P r .  M arin  Popa-N em oiu

cu colaborarea dlui
Ion M. P opescu-R om anaţi

studenţi
Preţul Lei 100, plus spese poştale Lei 15-

Dela Librăria Arhidiecezană din
Sibiu se poate procura

Cartea misionarului
îndreptar cultural

de
Gh. D. M ugur şi V . V oicu lescu
Preţul Lei 80‘— plus spese poştale Lei 15*—

Au apărut:

Manuale de limba rom âni
de E. HODOŞ

i. Carte de citireşi Gramatică
pentru clasa a 4-a secundară;

II. Noţ i uni  de Stilistică şi 
Poetică şi Carte de citire

(pentru Istoria Literaturii); şi

UI. Elemente de 1st. Literaturii
Se găsesc de vânzare ia LIBRĂRIA 

ARHIDIECEZANA în Sibiu

In Sibiu se află de vânzare

Registre de to t felu l
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
—  preţuri m o d e ra te -------

Reclama este
sufletul comerţului

A nitn ri si reclame
Cei mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţat pentrn anun
ţuri şi reclame in cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, in Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

La Librăria Arhidiecezană a sosit 
şi se afiă de vânzare

Vieţile SfinţilorI !
în lim ba m oldovenească

into emite pe temeinl cărţilor «Vieţile Sfinţilor» 
ale

Sf. Oimitrie al Rostovului
tipărită în tipografia Sinodală din Moscova 
cu completări, însemnări lămuritoare şi cu 

chipurile sfinţilor

L una M ai (1—15)
C a r te a  î n t â i a  

Preţul Lei 225.

in editura Sfintei Mănăstiri- 
Neamţu, a apărut

h n  Iii In Ms
Ed. il-a. Preţul 35 Iei

Se poate comanda dela Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi
ţând preţul, plus spesele de pe
stă "Lei 10, prin mandat postai.

KdUura şi tipsrsd Tipografiei arhidtecezaus.


